

文见宝指出 推动文明城市创建工作向更高水平迈进

本报讯 2月23日上午,市委常委、市委政法委书记文见宝赴八公山区调研督导全国文明城市创建工作。

文见宝一行先后来到毕家岗街道新淮园社区、上游社区、新建社区等地进行实地调研,现场查看环境卫生、绿化维护、基础设施、车辆停放、文明经营等有关情况,对督导中发现的问题,提出具体整改要求,并现场协调解决有关事项。

文见宝指出,创建全国文明城市事关

淮南形象,事关百姓福祉,要坚持问题导向,深入查找不足,以高标准、严要求和扎实举措不断提升文明城市创建质效。要以全国文明城市创建为契机,切实做好农贸市场监管、环境卫生整治等与群众切身利益密切相关的工作,切实提升群众的认同感、获得感和满意度。要进一步压实责任,拉高标杆、精准施策,推动全国文明城市创建工作向更高水平迈进。

(本报记者 刘银昌)

宋立敏要求 时刻把安全生产和消防工作抓紧抓实

本报讯 2月23日下午,市委常委、潘集区委书记宋立敏主持召开潘集区十一届区委第50次常委(扩大)会议,传达学习了习近平总书记对内蒙古阿拉善左旗一露天煤矿坍塌事故重要指示精神,研究部署当前安全生产和消防工作。

宋立敏指出,要始终坚持人民至上、生命至上,统筹发展与安全,时刻把安全生产和消防工作抓紧抓实。要举一反三,迅速开展安全隐患排查,建立清单台账,逐一销号整改,及时有效化解安全隐患。

要全面总结分析,深刻吸取教训,强化防范措施,狠抓工作落实。要压紧压实属地责任、主体责任、监管责任,做到守土有责、守土负责、守土尽责。要创新思路,整合资源,引进社会力量,建立完善应急救援体系。要加强应急演练,不断完善“一队多用”“一专多能”和“统一指挥、反应灵敏、协调有序、运转高效”的运行机制,进一步提高突发事件的应急救援快速处置能力。

(本报通讯员 丁勇 本报记者 周玲)

为企业健康发展营造良好营商环境

本报讯 2月23日下午,市人大常委会副主任刘涛赴谢家集区调研包保重点企业。

刘涛先后来到美亚新材料股份有限公司、淮南盛元特种水泥有限公司、安徽锦通新材料技术有限公司进行实地调研,了解企业生产经营和项目建设情况,现场解决有关事项。

刘涛指出,市委、市政府高度重视高新企业的发展,要充分发挥高新企业的龙

头作用,加快形成集聚效应,带动一批产业集群快速发展。要把“亩均论英雄”作为标杆,加快企业转型升级,提质增效,做大做强。要加大研发力度和科技创新投入,增加产品附加值,把产业链向高端延伸,提升企业竞争力。各相关部门要常态化深入企业进行走访,第一时间解决企业在发展过程中遇到的困难和问题,为企业健康发展营造良好的营商环境。

(本报记者 刘银昌)

发挥网格员作用推动“双创”工作常态化

本报讯 2月22日下午,市人大常委会副主任刘涛赴田家庵区安成镇实地督查“双创”工作。

刘涛一行实地查看了下陈社区、安成社区、淮潘路田家庵段、泉山路等创建工作,现场提出具体要求。

刘涛指出,要紧密结合“双创”测评标准、指标要求和群众诉求,充分发挥网格化管理联系群众、贴近群众、服务群众的优势和在基层治理中的效能,以网格化管理

服务助力“双创”工作精细化。要切实发挥好网格员作为信息员、调解员、排查员、宣传员、监督员等角色作用,及时发现处置“双创”过程中遇到的问题,劝导解决不文明卫生行为,不断完善软硬件设施,形成问题处置闭环机制,实现“双创”网格化的动态管理。要广泛发动群众以各种形式支持和参与到“双创”中来,真正使创建工作创到群众家门口,建在群众心坎上,推动“双创”工作常态化长效。

(本报通讯员 任杰)

突出地方特色着力打造城市新名片

本报讯 2月23日上午,市人大常委会副主任赵期中率队调研淮南E水系带状公园建设运行情况。

E水系带状公园总面积24万平方米,秉持“公园+运动健身”设计理念,将运动场地与景观绿化融为一体,倡导文明健康生活方式,是我市首个将运动与景观结合的主题主题公园。赵期中一行实地察看了花海、汇芳亭、彩虹桥、沁泉榭、音乐喷泉、时光画廊等设施,详细了解景观分布、项目设置、运营管理等情况。

(本报记者 吴巍)

淮南军分区消费帮扶助农增收

本报讯 2月22日下午,寿县保义镇一家米粮企业厂房内,工人紧张作业,稻米加工流水线一片忙碌。淮南军分区政治工作处、保障处的几名同志走进企业生产车间,了解生产经营和稻米加工有关情况,并商谈消费帮扶采购事宜,询价、商谈、搬运、装车,不一会儿,数十袋大米整齐入车。

“军民鱼水一家亲,感谢军分区的热情支持和人民子弟兵的信赖,我们一定把生产搞好、质量把好,努力为老百姓服务好。”该米粮企业负责人对部队积极支持脱贫地区农产品销售赞不绝口。

2022年以来,淮南军分区深入贯彻军地有关部署,大力开展消费帮扶行动,投入25万元帮扶资金帮助定点帮扶的寿县正阳关镇花门村打造电商平台,助力当地特色农产品销往全国各地。淮南军分区两级着眼帮扶需要、立足实际所需,坚持同等条件下优先采购,积极组织食堂采购补充食粮,广泛动员官兵、文职人员、职工自发采购脱贫地区农产品,累积采购或帮助销售农产品超百万元。淮南军分区两级全力为企业纾困、助农增收,获得驻地党和政府、人民群众的点赞肯定。

(本报通讯员 李龙龙 本报记者 何婷婷)



2月22日,求职者在田家庵区吾悦广场的“春风行动”就业援助行动招聘会上了解岗位需求。当日,田家庵区“春风行动”暨“工会送岗位 乐业在江淮”就业援助行动专场招聘会提供千余个就业岗位,“三公里就业圈”成为女性求职者的热选。 本报通讯员 晓胡 摄

“党建+创建”汇聚全国文明城市创建“红色力量”

本报记者 李东华

创建全国文明城市

为全面学习宣传贯彻党的二十大精神,市委文明委暨创建全国文明城市工作推进会精神,打赢创建全国文明城市攻坚战,全面提升市民文明素质和全市文明程度,日前,市委组织部、市直机关工委、市文明办联合在全市党组织和党员干部中开展“党旗领航、党员带头、文明创建做先锋”主题活动,充分发挥各级党组织政治功能和组织功能,带领广大党员干部积极投身创建全国文明城市工作。

据悉,此次活动时间2023年2月20日至12月10日,组织号召全市各级党组织和广大党员干部发挥“四个带头表率”作用,切实扛起各级党组织和党员干部的责任担当,彰显作为,展现新时代党员干部风采,推动“党建+创建”落到实处,为创建全国文明城市做出积极贡献。

带头做宣传创建文明城市意义的表率,凝聚文明共识。各级党组织要把创建全国文明城市工作当做当前一项重要的政治任务,大力宣传全国文明城市创建工作的重要部署、重要意义、工作措施及取得

成效等,进一步增强创建全国文明城市工作的紧迫感、责任感,坚定打赢创建全国文明城市的信心和决心。广大党员干部要通过发放主题宣传材料、面对面讲解、微信抖音转发等多种形式,向家庭成员、亲戚朋友、街坊邻居宣传,积极参与“文明创建到我家”入户宣传活动,不断提升群众对创城工作的知晓率和满意度,形成人人参与创城、人人支持创城的浓厚氛围。

带头做参与文明城市创建的表率,携手文明共建。各级党组织特别是有结对共建任务的党组织要以落实包保任务为重点,扎实开展结对共建活动,精细化做好网上资料申报工作,落实资金到位、人员到位、工作到位要求,把工作量化到岗,点位细化到人,任务具体到天;以支部为单位,建立志愿者服务队,主动认领任务。广大党员干部特别是领导干部要增强主人翁意识,积极参与“社区吹哨、党员报到”,主动加入“党员志愿服务队”“党员突击队”,认领“党员责任区”,积极参加文明劝导、环境整治、交通疏导等志愿服务活动,让党员“红马甲”成为创城最前沿最亮丽的风景线。

带头做维护创建成果的表率,促进文明规范。各级党组织要组织所属党员签订全国文明城市创建承诺

书,积极倡导文明祭扫活动,大力支持见义勇为、扶贫帮困、慈善捐助等公益活动。广大党员干部要主动亮明身份,积极参与创建监督,善于发现问题和不足,敢于制止有损全国文明城市创建工作的行为,带动市民提高文明意识,共同维护美好环境秩序;党员干部每月到社区开展志愿服务活动不少于一次,结对共建单位每周对结对社区进行巡查,及时发现

问题、反馈问题,帮助解决问题,确保严抓实改,不留“尾巴”,切实做到“人要动起来、点要醒起来、氛围浓起来、心要齐起来”,坚决打赢全国文明城市创建攻坚战。

带头做文明市民的表率,躬身文明实践。各级党组织要积极开展党员先锋岗、青年文明号、巾帼文明岗、文明示范窗等文明创建活动方式,带动党员干部主动参与创建、关心创建、推动创建。广大党员干部要进一步强化文明意识,带头自觉遵守社会公德、职业道德、家庭美德,带头践行文明礼仪十八条,文明用语、文明出行、文明上网、文明用餐,做到心中有文明、口中有文明、手上有文明、脚下有文明,引领文明新风尚;在面

对创建全国文明城市有关测评、电话访谈、问卷调查等工作时,要主动配合,以自身实际行动助力全国文明城市创建工作。



服务春耕 电力先行

2月22日,国网淮南供电公司组织4支施工队伍、50余名施工人员在大通区孔店乡开展“电网春检大会战”,对该地区主要供电线路10千伏九孔26线进行综合检修,消除设备隐患缺陷,为当地农户春耕春灌提供充足的电力供应。

本报通讯员 单晓峰 范冬冬 摄

以检察工作现代化助力法治淮南建设

本报讯 2月23日上午,全市检察工作会议暨党风廉政建设工作会议召开,回顾2022年工作,分析当前形势,部署今年任务。

会议要求,全市检察机关要持续践行“解放思想、鼓足干劲、全面提升、重塑形象”总体工作思路,不断深化“尽全力、求极致、做精品、争先进”工作理念,围绕省检察院“一体两翼三目标”工作要求,对标对表先进地区,多维度树立标杆,努力实现监督办案质的有效提升和量的合

理增长,推动基层建设亮点频出,综合工作不遑多让,打造可品可鉴的淮南检察工作新格局。要准确把握淮南检察工作的历史定位和目标任务,坚持守正创新,深化能动履职,正确认识检察工作现代化的深刻内涵,持续推进法律监督理念、法律监督体系、法律监督机制和法律监督能力现代化。要求真抓实一以贯之,攻坚克难锲而不舍,扎实推动各项检察工作争先进位。

(本报通讯员 万其明 本报记者 何婷婷)

预防未成年人违法犯罪

中华人民共和国未成年人保护法

第二章 家庭保护

第二十条 未成年人的父母或者其他监护人发现未成年人身心健康受到侵害、疑似受到侵害或者其他合法权益受到侵犯的,应当及时了解情况并采取保护措施;情况严重的,应当立即向公安、民政、教育等部门报告。

第二十一条 未成年人的父母或者其他监护人不得使未满八周岁或者由于身体、心理原

因需要特别照顾的未成年人处于无人看护状态,或者将其交由无民事行为能力、限制民事行为能力、患有严重传染性疾病或者其他不适宜的人员临时照护。

第二十二条 未成年人的父母或者其他监护人不得使未满十六周岁的未成年人脱离监护单独生活。

“好邻居”温暖诠释善之本义 ——“安徽好人”罗孝根悉心照顾病患邻居一家三口十一载

本报记者 何婷婷

荐为2023年第一季度“中国好人”候选人。

2012年,罗孝根从杭州返乡搬迁至八公山区劳动村,无意中得知住在一楼的邻居苏启良因脑出血后遗症意识不清、行动不便,其妻胡静梅瘫痪在床,罗孝根便主动承担起照顾苏启良夫妇日常起居的责任,每天帮他们买菜、烧饭、收拾房间、拖地、洗衣服。苏启良夫妇的口味清淡,不能吃辣,而罗孝根家口味偏重,罗孝根每天需要做两份饭。胡静梅瘫痪在床,大小便失禁,尽管穿了尿不湿,但有时候仍然会把床单搞得一团糟。罗孝根从不嫌弃,坚持把床单清洗干净,因为罗孝根常年坚持打扫,苏启良家地板整洁,家什整齐,被褥干净清爽,屋子里没有半点难闻的味道。

但祸不单行,2016年,苏启良的儿子苏喜脑出血复发,一度瘫痪在床,不

能说话,也从外地回到家中。需要照顾的人从两位增加到三位,罗孝根身上的担子更重了。面对生活的重击,苏喜一度心灰意冷,几次打开煤气想要自杀,幸亏被罗孝根及时发现。那段时间罗孝根干脆搬进苏家,晚上和苏喜睡在一张床上,每天开导苏喜,苏喜才重新燃起对生活的希望,在罗孝根的帮助下做康复锻炼。最开始,苏喜只能拄着拐杖挪动步子,从客厅到家门口需要足足20分钟,通过康复锻炼,后来步伐慢慢灵活多了,并且学会用微波炉热饭,能够自己洗碗,语言表达也清晰流利了很多。2020年11月,胡静梅去世,罗孝根操办葬礼,虽一切从简,但让老人体体面面下葬。之后每年春节,都是罗孝根一家陪伴苏家父子一起度过。

“看到别人有困难我就是摞不下!只想能拉一把是一把,能照顾一天

是一天。”苏家这样的情况,家里的亲戚都避而不见,不愿联系,但罗孝根仅仅作为邻居,就照顾了他们十一年。其实罗孝根的家庭条件并不是很好,他是开货车的,妻子因为颈椎炎不能干重活,就负责照顾家庭,他还有一儿一女。罗孝根和妻子助人为乐、无私奉献的行为引导教育,他的女儿也加入到照顾苏家的队伍里,爱心在这个温暖的家里继续传递。

一个人的善念,会凝聚起一支温暖有爱队伍。如今,罗孝根的善举影响着全小区的住户,许多住户纷纷加入到帮助苏家的队伍中。他们有的出钱给苏家装上了空调,有人给苏家的卫生间装上了扶手,社区工作人员和辖区单位也是经常上门看望、送去生活物资,大家用实际行动诠释了“邻里好,赛金宝”这句俗语的含义。



他,悉心照顾病患邻居11年,以爱心挽救了一个原本支离破碎的家庭;他,行善助人,不求回报,影响带动更多人一起传递温暖;他,就是家住八公山区劳动村小区居民罗孝根。

罗孝根的家境并不富裕,却以一颗助人为乐的心、一腔无私奉献的热血,多年来始终默默照顾楼下一家三口生活不能自理的困难邻居,用自己的爱心和善举守护了一个生活困难的大家庭,以实际行动弘扬了真善美传递了正能量。他获评“安徽好人”“淮南市道德模范提名奖”“淮南好人”等称号,其家庭获评“淮南文明家庭”,近日被推